
 

Referat fra 5. bestyrelsesmøde for Strib Lokaludvalg 

onsdag 28. maj 2025 kl. 1800 Strib Bibliotek 

Deltagere: Johannes Gregersen, Leif Munk, Charlotte Voss, Peggy Friis (referent). 

Afbud: fra Jørgen Rasch, Søren Tærsbøl. 

1. Referater 
1.1 Godkendelse af referat fra 4. bestyrelsesmøde 290425 

Referat fra 4. bestyrelsesmøde 290425 er ikke udsendt. 

1.2 Årsmødereferat, beretning om konstituering er fremsendt til kommunen og godkendt af byrådet. 

Bestyrelsen mangler at underskrive regnskab for år 2024 og referat fra årsmødet mangler underskrift fra 

sekretær og dirigent  

Årsmødereferat underskrevet den 28-5. Brev til kommunen vedr. foreningen Strib Vinterbad underskrevet. 

Regnskabet er underskrevet. 

2. Post og evaluering af møder siden sidst 
2.1 Evaluering af dialogmøde byråd, forvaltning og Lokaludvalg den 6. maj 2025 i Strib Forsamlingshus.  

Den praktiske afvikling forløb godt. Det faglige indhold var udmærket, dog var det for meget monolog ikke dialog, 

dvs. det var kommunen der informerede. Der foreligger referat og dias fra dialogmødet. Er udsendt. 

Det næste dialogmøde byråd, forvaltning og Lokaludvalg er den 22-9, tid og sted følger. 

 

2.2 Indbydelse til uddannelse af lokaludvalgsmedlemmer den 12. juni 2025 kl. 1730-2030 på Rådhuset– hvem 

deltager? 

Oplægget: Er du ny i lokaludvalget, eller har du været med i nogle år og har spørgsmål til lokaludvalgsarbejdet som 
f.eks.: ”Hvad er lokaludvalgenes rolle? Hvordan håndterer man borgerhenvendelser? Hvordan skriver 
man et høringssvar? Hvordan er kommunen organiseret? Hvad kan, skal og må vi som lokaludvalg – og 
hvad skal vi ikke? Hvordan fungerer byrådet og de politiske udvalg? Hvordan kommer vi i dialog med 
byrådspolitikere? Hvad er vores mulighed for at få indflydelse?” 
 
Få svar på sådanne og lignende spørgsmål, få Håndbogen for Lokaludvalg med hjem, og mød andre 
lokaludvalg på dette kursus! 
 
Johannes og Peggy deltager. Jørgen og Søren spørges. Søren har efterfølgende givet tilsagn om deltagelse. Johannes 

tilmelder. 

2.3 Invitation forståelse af sammenhænge i de kommunale budgetter mv. den 18-6 2025 kl 19-21 på Kulturøen. 

Processen omkring næste års budget for Middelfart Kommune er i sin opstart. I den forbindelse, vil vi gerne indkalde 

de høringsberettigede råd og nævn og to repræsentanter for hver bestyrelse til et informationsmøde om den 

kommende budgetproces. 

Dagsorden for mødet:  
Forståelse af sammenhænge i de kommunale budgetter.  
Overblik over økonomiaftalen mellem KL og Regeringen samt konsekvenser for Middelfart Kommune (såfremt denne 
er indgået). rkGennemgang af budgetprocessen, herunder Høringsperiode og høringssvar 
 
Der er ikke deltagelse fra Strib Lokaludvalg i budgetmøde 18. juni 2025 kl. 19-21Samarbejde om udvikling af Strib 

Havn – hvem kan/vil deltager i dette arbejde? 



Vi er blevet opfordret til at deltage i et samarbejde om projektet om udviklingen af Strib havn. Leif og Peggy deltager 

2.4 Info om - Informationsmøde 220525 vedr. mentor samarbejde med Strib skole. 

Landsforeningen Talentspejderne er en forening der har en partnerskabsaftale med Middelfart kommune, som 

hjælper unge 12-15 årige via en mentorordning. Det er unge fra Strib skole 7-9 årgang der har brug for en ekstra 

voksen til at guide og støtte dem i troen på at de har evner og talenter.   

Det er frivillige mentorer der møder de unge en gang om ugen ca. 1½ time. Vi har haft flere forløb med unge fra Strib 

skole (se nedenfor), og vi vil gerne tilbyde flere unge en mentor. 

Johannes var med til infomødet. Materialet lægges ud på hjemmesiden. Info om ordningen ses på 

www.talentspejderne.org. Og www.facebook.com/talentspejderne. Interesserede opfordres selv til at tage kontakt. 

 

2.5 Støttetilkendegivelse til Vestfyns Sundheds- og Svømmecenter. 

Vi har modtaget et ønske om at Støttetilkendegivelse til Vestfyns Sundheds- og Svømmecenter samt invitation til en 

inspirationstur. Udvalget afstår fra at underskrive Støttetilkendegivelse, det er uden for Vores Lokaludvalgs område. 

 

2.6 Tidligere domænenavn til hjemmesiden Strib-nu er betalt til 210526 – skal opsiges? 

 

Ja, domænenavnet anvendes ikke mere. Johannes beder Brian om at forestå opsigelsen. 

 

3. Kommende aktiviteter  
 

3.1 Godkendelse af fælles skrivelse fra Strib Vinterbad og Strib Lokaludvalg til borgmester og kommunaldirektør 

med information om ejerskab og forslag til aftale om brug og administration af vinterbadehuset, der ejes af 

Strib Vinterbad, og med gratis placering på kommunens grund.  

Godkendt  

3.2 By-syn i samarbejde med kommunen 

 

By-syn er planlagt til 14. august 2025 – i samarbejde med Vibeke Skøtt. Dato godkendt. Tidspunkt i forslag kl. 16. 

Emnerne for by-syn er taget fra listen over fokuspunkter for LUP 

Overordnet trafikplan samt infrastruktur for hele Røjle Halvøen: her er det især omfartsvej og ensretning af 

Abelonevej, cykel- og gangsti langs Strib landevej. Fodgængerovergang ved T-kryds ved Brugsen. Afslutning af 

fjernvarmen i Strib. 

Kystsikring og adgang til-fra og langs kysten: Hvordan ser fremtidens kystsikring og 

offentlig adgang til stranden ud. Fra Korsvejs alle hen forbi dæmningen – sten 

dumpet på stranden. Ingen passagen på stranden. Foto viser privat kystsikring ved 

Dæmningen. Johannes har fundet en rapport om kysterosion ved Strib Nordstrand 

med forslag til sikringsarbejder fra 1979, og anbefaler at søge inspiration her. 

Rapporten findes på striblokaludvalg.dk. 

 

Foreninger i vækst skal sikres plads til at vækste. For eksempel SRK, 

Muslingegruppen mv.  

 

Indledende samtale om LUP. Dato for evaluering og evt. borgermøder til 

fremstilling af ny – LUP - udviklingsplan for Strib. 

 

3.3 Fremstilling/beskrivelse af fokuspunkter med forslag til ny LUP – Lokal Udviklings Plan for Strib 

http://www.talentspejderne.org/
http://www.facebook.com/talentspejderne


Fremstilling/beskrivelse af fokuspunkter med forslag til udvikling i Strib via samarbejde om ny LUP – Lokal Udviklings 

Plan for Strib 

Udkast til liste er vedlagt som bilag til dette referat 

Forslag til borgermøde om LUP fokuspunkter i uge 36-37. 

 

3.4 Tilflyttere til Strib 

Johannes er blevet kontaktet af Allan Bentzen, der spurgte om Strib Lokaludvalg, Strib Bibliotek, VSLF/Arkiv og 

bopæls konsulent Anne Marie Klausen i et samarbejde vil være med til: AT afvikle et møde for tilflyttere lørdag den 

21. juni 2025 kl. 10-12/måske til kl. 14 i Strib Bibliotek? Hvor vi i fællesskab kan lave et program og fordele arbejdet 

med at fortælle om foreningsliv og muligheder i Strib.  

Oplægget til punktet: Tid, sted, indhold og arbejdsdeling for møde med tilflyttere i samarbejde med 

bopælskonsulent Anne Marie Klausen – hvilke foreninger skal vi invitere til at deltage? Tidligere besluttet, at mødet 

holdes efter sommerferie. 

For at reducere antallet af møder foreslås at der sættes fokus i forbindelse med LUP borgermødet. Desuden foreslås 

udarbejdet en folder printet fra striblokaludvalg.dk til ophængning på opslagstavler i rundt i byen 

 

4. Info om STRIB’s LEVENDE HISTORIE.   

Info om STRIB’s LEVENDE HISTORIE – en rute, hvor Stribs historie fortælles med QR-koder, og betalt med sponsor 

donationer og tilskud fra småprojektspuljen - tovholder Jørgen Rasch. Målet må være indvielse af ruten i 2. uge 

august, hvor Strib Havn fejrer 50 års jubilæum.   

Jørgen har arbejdet med udvidelse af de historiske tavlers QR-koder. QR-koderne skal opdateres. Joannes har søgt i 

Lokaludvalgets navn til opdateringen. CVR-nr.: 33517173.  

Efter nogen debat blev det konkluderet at Udvalget ikke fremover fremsender tilsvarende ansøgninger. 

5. Eventuelt  

På Hjemmesiden er links der var udløbet eller fejlbehæftet opdateret, ved Brian Ekman-Gregersen. Derud over er 

Muslingegruppen blevet tilføjet Foreninger i Strib. https://www.striblokaludvalg.dk/foreninger-i-strib. 

Skal Cafe og spisesteder også med på vores hjemmeside? For eksempel den nye cafe Stribo-19. 

6. Mødedato 

Den 14-8: Bysyn 

Den 26-8: Bestyrelses møde, kl. 19 på Biblioteket 

Den 22-9: Dialogmøde med Kommunen og Kommunens Lokaludvalg 

Forslag til borgermøde om LUP fokuspunkter i uge 36-37. 

 

Bilag: 

Fra Dialogmødet: PPT-Dialogmøde 06-05-2025; Referat af dialogmøde 06-05-2025, Spørgsmål og besvarelser vedr. 

rammeaftalen 2026-2029 

Til punkt 3.3 liste med forslag til fokuspunkter efterfølgende 

 

 

 



LUP – Strib 2026-2030 fokuspunkter for Strib januar 2025: 
 
1. Overordnet trafikplan, samt infrastruktur for hele Røjle halvøen 
2. Kystsikring, offentlig adgang til, fra og langs kysten 
3. Lokal Udvikling Plan – LUP i Strib fra 2025 til 2030 
4. Gennemførelse og afslutning af fjernvarme i Strib 
5. Udvikling af Strib Havn 
6. Stribs historie, kend din by 
7. Ny 3. Lillebæltsbro 
8. Støjgener i Strib 
9. Fællesskaber, kultur, mødesteder og sikre foreningslivet i Strib kan vokse 
10. Beredskab i Strib 
11. Tilflyttere til Strib 
12. Strib et godt sted at bo og leve for børn, unge, familier og ældre 
 
Lave en hvidbog med forslag til løsning for hvert fokuspunkt 
1. Hvad skal gøres? 
2. Hvem skal gøre det? 
3. Hvad kan lokaludvalget gøre? 
4. Økonomi? 
5. Hvem ejer problemet og derfor samarbejdspartner? 
 
Strib den 28. maj 2025 
Johannes Gregersen 
Formand Strib Lokaludvalg 
 
 
AD 1 – overordnet trafikplan for Strib 
1. Ny omfartsvej mellem Røjle/Vejlby og Strib Landevej for biler til motorvejstilkørsel 58a 
2. T-krydset Strib Landevej – Ny Billeshavevej – lyskryds, rundkørsel eller en 3. løsning -Trafikmøde 110125 
3. Ensretning af Abelonelundvej fra Højskolevej til Strib Landevej pga. dårlige oversigtsforhold ved udkørsel til Strib 
Landevej 
4. Afsluttende asfaltbelægning efter opgravninger til fjernvarme 
5. Hastighed i Strib by er 50 km/t – nej til vejbump og trafikchikane - ja til hastighedskontrol 
6. Lave plan for etablering af sammenhængende stisystem til bløde trafikanter – gående -cyklister - skolevej – ældre 
– handicappede 
7. Vedligeholdelse af skæve fortove og sikre asfaltbelægning uden huller 
8. Renholdelse, ukrudtsbekæmpelse, rensning af kloaksystemet til regnvand fra vejnettet 
9. Lave samlet plan/forslag til nye anlæg – veje – stier 
10. Klipning af hække, så de ikke spærrer for fortov 
11. Trafikkampagne – Lad hjertet/tegnes banke – kør med omtanke i Strib/foto af bytavle 
12. Trafikstøj – støjdæmpende asfalt i beboelsesområder og støjdæmpning af trafikstøj fra Ny Lillebæltsbro 
13. Parkering og overnatningsmuligheder i Strib for autocampere forslag til steder: 
13.1. Lave aftaler med Netto, Rema1000 og Strib Brugs om brug af deres P-pladser til overnatning 
13.2. P-pladserne i Staurby Skov ved hundeskoven og Staurbyskovvej, hvor der er toilet og vand 
 
 
AD 2 – Kystsikring - samlet plan for kystsikring i Middelfart kommune 
Fælles mål: Bevare og sikre kystarealer og offentlig adgang til, fra og langs kystarealer i Middelfart kommune. 
 
Opgaven er: 
1. Kystsikring 
2. Offentlig adgang til, fra og langs kysten 
3. At forhindre den enkelte grundejer inddrager strandareal til egen grund 
4. Bekæmpe hybenroser 
 
Det gøres ved: 



1. Samarbejde mellem borgere, planlæggere og myndigheder 
2. Helheds planlægning = lokalplan for kysten i Middelfart kommune 
3. Dialog – mellem borgere og myndighed 
4. Afsætte midler til formålet – økonomi - mandetid 
 
Spørgsmål: 
Hvad kan og vil kommunen? 
Hvad er kommunens opgave? 
Hvem har myndighedsansvaret på området? 
Hvordan medinddrages borgerne? Ved dialogmøder og arbejdsgrupper 
 
Relevante spørgsmål: 
1. Hvem er myndighed på området? 
2. Hvem giver tilladelser? 
3. Hvilke tilladelser er givet? 
4. Hvem fører tilsyn? 
5. Hvem har handlepligt? 
6. Hvilke sanktionsmuligheder er der? 
7. Hvad er der givet tilladelse til? 
8. Hvad er tinglyst? 
9. Hvilke forældelsesfrister er der? 
10. Hvilke klagemuligheder er der? 
 


